

Szakmai beszámoló a Nemzeti Kulturális Alap  
Közgyűjtemények Kollégiuma 204122/00573\_számu  
Levéltári honlapok létrehozása, megújítása  
című pályázata megvalósításáról

Budapest Főváros Levéltára jelenlegi honlapját ([www.bparchiv.hu](http://www.bparchiv.hu)) 2015-ben hoztuk létre. Az oldal célja Budapest Főváros Levéltára digitális megjelenésének megújítása, a kor követelményeihez való igazítása volt.

A honlap kialakításakor meghatároztuk a máig aktuális felhasználói csoportokat, amelyek a következők: **Kutató:** A BFL honlapjának visszatérő látogatója, rendszeresen felkeresi az oldalt kutatási anyagok reményében, aktívan használja a honlapon keresztül elérhető adatbázisokat, általában speciális adatot vagy információt keres a BFL szakmai anyagai és őrzött iratai között. **Ügyfél:** Hivatali ügyeihez szükséges felkeresnie a BFLt, személyes látogatás előtt szívesen tájékozódik, hogy felkészülten érkezhessen az ügyintézésre, ezzel felgyorsítva az ügymenetet. **Látogató:** Általában böngészés során vagy keresőoldalak találatai alapján jut el a BFL oldalára, az érdekességek keltik fel figyelmét, akár hosszabb ideig is szívesen marad az oldalon és informálódik vagy böngész. A honlap könnyen böngészhető mobil eszközökön is, ennek megfelelően reszponzívan rendeződnek az elemek az oldalon. Közintézményként kiemelten fontos, hogy a BFL oldala elérhető legyen akadálymentesen a valamilyen módon korlátozott felhasználók számára is, az univerzális tervezés alapelvei figyelembe véve terveztük az oldalt.

A honlap létrejötte óta eltelt hat év, és úgy véljük, hogy a honlap dizájnya, technikai szolgáltatásainak nagyobb része továbbra is megfelel a követelményeknek. Az oldal mindennapos használata során azonban felmerültek olyan hiányosságok, illetve újabb igények, kívánságok vagy az adott technikai feltételek mellett nem megoldható problémák, amelyek szükségessé tették az oldal fejlesztését, korszerűsítését.

Az elnyert támogatásból a következő technikai fejlesztési feladatokat végeztük el.

- I. **Képek megjelenítése korlátozott volt.** nem lehetett megnyitni a képeket, vagy rájuk nagyítani. A fejlesztés eredményeként galéria-szerűen nyílik meg az oldalon az összes kép, köztük lapozgatni lehet. A fejlesztés Colorbox-szal és lightbox-szal volt kivitelezhető, ezzel a meglévő CKeditoros, tartalomban lévő képek is megnyílnak.
- II. **Az eseményeknél a 2019-es és 2020-as események nem voltak láthatók.** A hiba modul problémából fakadt, nem pedig beállításokból. A hibát kijavították.
- III. **Felső menü probléma német és angol nyelven.** Német és angol nyelvű változatban a felső magyar menü megmaradt. Azt a megoldást preferáltuk, hogy eltüntetjük az oldal tetején található, 2 magyar menüt nyelvváltáskor (német és

angol nyelven), de olyan fejléctet teszünk ki, amely tartalmazza a logót ("home" gomb), a kereső mezőt, illetve a nyelvváltás funkciót, a többi kattintható menüpont pedig nem lesz kint. A fejlesztés eredményeként a német és angol oldalak így működnek.

- IV. **Archívum automatikus kezelése.** Archívum üzemeltetése 2016 óta jogszabályi előírás a Levéltár számára. A fenntartói ellenőrzéskor szóvá tették ezt, miután készítettek egy archívum menüpontot, de az elemek manuálisan kerültek ide. A fejlesztés eredményeként a híreknél és az egyszerű oldalaknál lett archiválás opció a tartalomszerkesztő számára. Csak a státuszuk változott meg, a hírek között többé nem szerepelnek, azaz az archivált hír csak az archivált menüpont alatt érhető el.
- V. **Munkatársak közötti keresés** Ez már a honlap 2015. évi átadásakor igény volt, a jelen fejlesztésnek köszönhetően ABC sorrend és Szervezeti egységek szerint kereshetők a munkatársak.
- VI. **Ügyfélszolgálat és Kutatóknak menük rögzítése** A honlap létrehozásakor, nem gondoltunk arra, hogy a Kutatóknak és az Ügyfeleknek menüpontok görgetés során kiesnek a látogatók látóteréből. Az Ügyfélszolgálat és Kutatóknak sáv a fejlesztés eredményeként alatta lévő menüsávhoz hasonlóan rögzítésre került.
- VII. **Projektmenedzsment, fejlesztések telepítése, tesztelés** A maradék támogatást e három tevékenység költségeinek fedezésére használtuk fel.

A pályázati beszámoló a következő linken érhető el:

<https://www.hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/>

Budapest, 2022. június 28.



Dr. Fehér Csaba  
főosztályvezető, projektfelelős